

# 平昌冬奥会的变与存

新华社记者 苏斌 王子江 王集旻

17天,102个小项,平昌冬奥会圣火于25日晚缓缓熄灭。赛场内,有传统格局被打破,也有强国优势被保留;赛场外,朝鲜半岛对和平的期盼始终未变。“变”“存”,构成了本届冬奥会的主基调。

5个冰上大项,尤其在短道速滑项目上,传统豪强势力范围被“蚕食”的迹象尤为明显。赛前扬言包揽8枚金牌的东道主韩国队最终拿到3金,剩余金牌被包括中国在内的5支队伍“瓜分”。

韩国维持着在中长距离项目上的优势,但过往中、韩两家主导短道速滑的局面不复存在,以本届摘金的荷兰、意大利、匈牙利为代表的欧洲势力迅速崛起,对旧有格局形成了巨大冲击。

速度滑冰赛场,上届12个小项摘得8金的荷兰队本届仍占据总共14枚金牌的半壁江山。日本近年来女子大道进步明显,此番强势掠下3金,风头不逊于速滑霸主荷兰。韩国也在收官战男子集体出发项目上由李承勋摘得金牌。

花滑温哥华冬奥会冠军组合沃尔图/莫伊尔时隔8年再夺冰舞金牌,二人还帮助加拿大在团体项目上取得“开门红”。剩余3个小项中,日本选手羽生结弦凭借美轮美奂的表演卫冕男单,天才少女扎基托娃征战成年赛场首个赛季就摘得金牌,换了搭档的德国老将萨维琴科终在个人第五屆冬奥会上圆梦双人滑最高领奖台。

不同于四年前加拿大在索契的一家独大,冰球、冰壶两个集体大项总共4枚金牌此次分属3个国家。美国成为“多金王”,不仅男子冰壶首夺金牌,还在女子冰球上时隔20年再度将加拿大斩落马下。

冰上呈现百花齐放,雪上强国优势犹存。挪威、瑞典和芬兰拿下12枚越野滑雪金牌中的10枚,再次展现北欧国家在这一大项上的统治力。并非传统强国的美国在女子团体短距离自由技术上摘得首枚冬奥越野滑雪金牌,在欧洲国家主导的越野滑雪版图上撬开了一道缝。

以动感音乐与炫酷动作为标签



2018年2月25日,2018平昌冬奥会闭幕式在平昌奥林匹克体育场举行。李欣 摄

的单板滑雪上,美国拿下U型场地与坡面障碍技巧4枚金牌,“00后”雷·杰拉德、克洛伊·金等一批天才登上舞台,肖恩·怀特演绎王者归来。冬季两项中,德国与法国依靠达赫梅尔、富尔卡德这些名将的出彩表现领跑项目奖牌榜。

北欧两项的垄断更为明显,德国包揽全部三枚金牌,在男子个人大跳台+10公里越野滑雪上更是占据了领奖台全部三个位置。

雪上项目也不乏失意与冷门。高山滑雪世界杯男子回转一直较劲的希尔斯赫(奥地利)与克里斯托弗森(挪威)却在冬奥会上遭遇“滑铁

卢”,失误出局后目送瑞典人梅雷尔登顶。主攻单板滑雪的捷克姑娘莱德茨卡却在高山滑雪超级大回转上“无心插柳成荫”,击败一千高手爆冷夺冠,顺带还把主项平行大回转金牌带回了家。

冬季运动素有“得雪上者得天下”的说法。本届位列奖牌榜前三的挪威(14金14银11铜)、德国(14金10银7铜)与加拿大(11金8银10铜),手上都攥着雪上“王牌”项目。越野滑雪为挪威贡献了7枚金牌,德国在冬季两项与北欧两项上优势明显,加拿大则有自由式滑雪“撑腰”。

中国代表团以1金6银2铜位列

奖牌榜第16,创下2002年盐湖城冬奥会短道速滑女将杨扬摘得首金以来,近16年来最差战绩,雪上“王牌之师”自由式滑雪空中技巧两次“擦金而过”。

中国军团遗憾之中也有亮点。短道速滑运动员武大靖夺得本届中国队唯一一金,也是中国男子短道速滑选手冬奥首金;刘佳宇的女子U型场地银牌击碎了单板滑雪中国队无牌的坚冰。速度滑冰500米,20岁少年高亭宇收获铜牌,为中国男子速滑选手实现奖牌零突破。

本届冬奥会中国队在10个小项上首获参赛名额,派出了年轻队员

为主的阵容。通过与世界高手的比拼,找出自身不足与奋斗方向,成为此次平昌行一大收获。

本届冬奥会新增冰壶混双、高山滑雪团体赛、速度滑冰集体出发和单板滑雪大跳台4个小项,总共102个比赛小项,吸引了创纪录的92个国家和地区代表团的2900多名运动员参加。

老将坚守,新星冒尖,见证了平昌冬奥赛场上的传承。挪威越野滑雪37岁老将比约根以15枚奖牌超越同胞比约达伦保持的冬奥奖牌总数纪录,2000年6月29日出生的雷·杰拉德成为首位“00后”冬奥冠军。45岁的日本跳台滑雪传奇西纪明已亮相八届冬奥会,四年后还想再战北京,15岁的扎基托娃用冬奥金牌为首个成年赛季写下了惊艳注解。

期盼和平成为贯穿平昌冬奥会的主线。开幕式上朝鲜、韩国运动员共举朝鲜半岛旗,引领两国代表团共同步入会场。朝鲜拉拉队不遗余力地为朝韩联队呐喊助威,成为赛场内的一道风景。

较为遗憾的是,本届冬奥会出现了两例兴奋剂事件,俄奥运选手克鲁舍尔尼茨基(冰壶)和塞尔吉娃(雪车)被查出违禁药物呈阳性,克鲁舍尔尼茨基归还了冰壶混双铜牌。

近年来高昂的办赛成本让不少奥运潜在申办者望而却步,或为此背上了沉重负担。本届赛会东道主平昌为节俭办赛提供了借鉴,13个场馆中的6个为完全新建,很多奥运设施在赛会结束后将被拆除,降低相关设施的赛后维护管理费用。

本届赛会开始前,国际奥委会公布了总共118项改革措施,从申办、筹办到赛后利用的各个环节,对未来奥运会进行根本上的重塑。国际奥委会主席巴赫将之称作“奥运史上最省钱”的新规。

冬奥会接下来北京周期,奥林匹克荣光将再度照耀中华大地。巴赫认为北京冬奥会能够为执行奥运新规树立标杆,节俭办赛是奥林匹克运动对中国的期待,也是中国对奥林匹克运动的承诺。

(新华社平昌2月25日电)

## 丁俊晖鏖战11局力挫塞尔比 斯诺克大奖赛与“火箭”争冠

新华社伦敦2月24日电 经过4小时38分钟的鏖战,中国名将丁俊晖24日在斯诺克世界大奖赛半决赛中以6:5力挫世界排名第一的塞尔比,将与“火箭”奥沙利文争夺冠军。

“火箭”此前曾称希望决赛遇上丁俊晖,因为塞尔比太能“磨”了。这场半决赛从一开始就陷入胶着状态,首局比赛就长达47分钟,以塞尔比清台告终。丁俊晖随后将比分扳平,塞尔比在第三局凭借单杆87分再次取得领先。

短暂休息后,丁俊晖凭借单杆91分和94分的出色发挥实现反超。两人此后各有建树,丁俊晖凭借第九局的104分单杆破百以5:4手握赛点。不甘就此认输的塞尔比在第10局与丁俊晖展开了精彩的安全球比拼,成功在长达52分钟的纠缠里“磨”回一局。

丁俊晖在决胜局利用个人职业生涯第19场排位赛决赛。

决赛中,丁俊晖将面对奥沙利文。尽管“火箭”在此前两人的大赛决赛交手纪录里占上风,但在去年世锦赛上,丁俊晖曾在四分之一决赛中击败奥沙利文。

## “蓝色旋律·海上丝绸之路”音乐会亮相澳大利亚国家多元文化节

本报讯(记者 汪慧珊)近日,澳大利亚国家多元文化节在首都堪培拉举行。由悉尼中国文化中心、中外文化交流中心主办的“蓝色旋律·海上丝绸之路”音乐会在文化节的“欢乐春节——中国大舞台”上精彩亮相。上万名当地民众观看了首日的演出。

音乐会为观众献上器乐合奏《中国民族音乐之旅》《南海情思》《将军令》、舞蹈敦煌音乐《飞天》、独唱《山歌联唱》、弹唱新疆歌曲《花儿为什么这样红》等十余首脍炙人口的经典歌舞曲目。演出以电声与民乐相结合为演奏特色,以自弹自唱的独唱、重唱、合唱形式为主,轻松活泼的表演引得观众掌声不断。

据了解,“蓝色旋律·海上丝绸之路”音乐会是由三亚太阳鸟文化产业有限公司与来自中国东方歌舞团的十位国家一级演员携手打造的中国民族音乐品牌。此次演出是悉尼中国文化中心2018“欢乐春节”系列活动之一。中心还在文化节上设立了春节文化展台,展示中国春节装饰品、画册、纪念品等,颇受观众们的喜爱。

## 海棠区举行篮球赛

本报讯(记者 汪慧珊)2月23日上午,由海棠区旅游文体局主办的2018海棠区“迎春杯”篮球赛在海棠区椰林村拉开帷幕,共吸引了16支球队、200余名队员参加。经过3天激烈的角逐,最终南田居以62:58的成绩战胜江林村获得冠军。

据悉,本次比赛为期三天,并设置一、二、三、四名奖项。第一名南田居获得3000元奖金,第二名江林村获得2000元奖金,第三名林旺社区获得1000元奖金,第四名藤桥村获得800元奖金。



篮球赛现场。汪慧珊 摄

## 从工匠精神谈国展创作

### 著名画家汪为胜为三亚书画爱好者开设艺术讲堂

缜密的思路和幽默的语言阐述了对传统文化继承的见解。从当下国展创作的特点、国展创作的要求、国展创作训练法、国展创作方法论等四个方面为在场听众讲解了艺术创作中的立意、构图、临摹等问题,不仅开阔了在场听众的文化视野,也为有志冲刺全国美展的画家们确立备展方向和美术史观提供了重要参考。

著名画家、三亚天涯美术馆馆长樊萍表示,希望在座的书画爱好者经常来美术馆共同学习、研究、探讨,共同为三亚市的美术事业发展作出努力,争取出大作、出精品、出力作,早日参加全国大展加入中国美术家协会。

据了解,汪为胜现为中国美术家协会会员、中国人民大学工作室导师、教授,宁波大学潘天寿艺术学院客座教授。其作品取材于王蒙的厚密、石涛的开台,又融入当代著名画

家黄宾虹的点线、李可染的积墨、傅抱石的皴擦,通过写生的方式表现出时代的山川风貌。作品曾荣获2003年中国画展优秀奖,也多次入选全国大展。

“通过不断努力,三亚的书画艺术发展到今天已经取得了一定成果,但整体创作水平仍需进一步提高。在三亚文化艺术发展过程中,需要外地书画艺术家带来的新理念、新技法,需要导师的精心指导、精准施教,以达到事半功倍的效果。”三亚市委宣传部常务副部长邢洪蕊说,这次我们特别邀请著名画家汪为胜教授来三亚,为书画爱好者开设艺术讲堂,希望能为三亚书画艺术水平的进一步提升注入强劲动力,促进三亚文化艺术事业繁荣发展,为建设世界级滨海旅游城市提供强有力的文化支撑。

汪为胜教授讲授《工匠精神——谈国展创作》。杨洋 摄

美展要求的优秀作品,吸引了不少书画爱好者前来听讲。

工,巧饰也,象人有规矩也。自古以来,工匠们以高超的技艺和精益求精的精神,孜孜不倦地创造着物质财富和精神财富,充实人们的生活。走进天涯美术馆,笔墨清香扑鼻而来,有老人在专注地临摹怪石图,有墨迹未干的书法墨宝晾在桌案;墙上

展着一幅幅山水画作,焦、干、浓、淡、湿的墨色在画作中流转,勾、皴、擦、点、染的技法将自然美景勾勒得淋漓尽致。

汪为胜开设的艺术讲堂,从传统工匠的价值观、当代缘何提倡工匠精神、工匠精神在国展创作中的意义,引发在座书画爱好者对当今社会绘画创作中工匠精神的思考,他以严谨



广告咨询、投诉热线  
0898-31886996



## 商讯众享, 便民利民 (每周一至五刊登)

- 遗失声明 260元/条 (超过25个字按字数收费, 6元/字, 标题加收100元)
- 商业类广告位, 每格1.5x6cm, 首周500元, 续周300元。套红加收10%, 彩色加收15%

联系电话: 18689780030

地址: 三亚市迎宾路145号天际大厦四楼

本栏目信息由大众提供 请需者谨慎选择

### 商业广告

#### 法律咨询

打完官司执行不到钱咋办?李先生收购5年以上判决书13907603586。

### 注销公告

#### 注销公告

心生活(三亚)文化传媒有限公司拟向海南省三亚市工商行政管理局申请注销,请债权债务人在45天内办理相关手续,特此公告。

### 遗失声明

★ 麦英居民身份证遗失,证号:460200197405215340,现声明作废。

★ 三亚鹿港海景酒店遗失营业执照正本,注册号:460203600039055,现声明作废。

★ 三亚凤凰青橙通讯行遗失银行开户许可证,核准号:J6420003588701,现声明作废。

★ 三亚金桥实业投资有限公司遗失营业执照正本、副本,统一社会信用代码为:9146020052784421R,声明作废。

★ 吴思瑾遗失三亚和泓假日阳光购房款收据2张,收据号:04611392,金额:30000元,收据号:04611572,金额:955453,现声明作废。

★ 潘文采遗失三亚和泓假日阳光购房款收据1张,收据号:20120106,金额:42586元,现声明作废。

★ 汪哈居民身份证遗失,证号:340104196910273718,现声明作废。

★ 三亚示阳装饰工程有限公司海南增值税专用发票(发票联、抵扣联)2份,发票代码:4600163160,发票号码:00102326,金额:7350元。(发票联)发票号码:00102325,金额:3000元,特此声明。

★ 彭昌居民身份证遗失,证号:460200198806242301,现声明作废。